



抓住项目建设“牛鼻子”

云龙区:全力在发展城区经济上求突破

11月14日,徐州全市三季度重大产业项目观摩点评会召开,动员全市上下进一步坚定决心、提振信心,只争朝夕、紧抓快干,持续掀起抓招商、上项目的热潮,为高质量建设淮海经济区中心城市提供坚实支撑。

入园区、看进度、比速度。观摩团一行来到云龙区重大产业项目现场,对淮海经济区国际邮件互换局跨境产业园、云龙科技谷都市工业智能制造项目建设成果进行了集中“检阅”。

国际邮件互换局跨境产业园:打造淮海经济区跨境电商生态发展高地

淮海经济区国际邮件互换局跨境产业园项目由中国邮政徐州公司与云龙区共同打造,是淮海经济区唯一集国内与国际邮件互换、跨境电商于一体的综合性产业园区。

园区以国际邮件互换中心为平台,创新打造“邮港+陆河空三港+智能”智慧邮件处理中心,与本地十余所高等院校合作共建,是淮海经济区首家集国际邮件、快件、跨境电商“三关合一”的跨境贸易产业园。

园区运营负责人薛奎表示,园区运营以来,已招引入驻TikTok(抖音)、俄罗斯OZON、拓海星盘等数十家头部平台和贸易企业入驻,目前实现贸易额近1亿元,2024年计划招引企业、平台80余家。

未来,园区将发挥“邮、快、跨”

业务集约发展的功能作用,打造“立足徐州、辐射淮海、通达全球”的跨境贸易平台,成为淮海经济区跨境电商生态发展高地。

江苏芯旺芯片研发生产基地项目:徐州唯一拥有自主知识产权全产业链芯片企业

江苏芯旺芯片研发生产基地项目由江苏芯旺电子科技有限公司投资建设,是徐州地区唯一拥有自主知识产权全产业链的芯片企业,项目总投资3亿元,计划年产各种集成电路芯片10亿只,产值超过5亿元,税收超过千万元。

据了解,该公司研发中心核心团队由一批海外归国博士组成,拥有专利26项,致力于研发国际领先的集成电路芯片,以填补国内空白。企业研发的芯片主要应用于移动智能终端设备、低速电动车、汽车电子、智能家居、储能、家电等领域。

该项目所在的云龙科技谷由徐



淮海经济区国际邮件互换局跨境产业园 通讯员供图

州云智科技产业园运营管理有限公司开发建设,规划用地45.3亩,总建筑面积6万平方米,总投资5亿元,致力于打造辐射徐州乃至淮海经济区的一流科研、创新、创业园区平台。

江苏合展科技3D打印项目:构建“产学研用”一体化协同创新平台

江苏合展科技3D打印项目总投资1亿元,主要专注于三维数字设计和3D打印技术,着力构建3D打印“产学研用”一体化协同创新平台。企业产品主要应用于工业制造、文物保护、航空航天、生物医疗、建筑行业、设计模型、食品工业、服装配

饰、礼品手办等多种领域,业务范围辐射全国,特别是为哈飞集团、贵飞集团等提供航空航天产品的精密零部件。

通过3D打印技术制作的直升飞机翼减震器,是传统工艺无法制造的镂空型网状结构,满足设计要求的缓冲功能,并减重65%,可以提升飞行器的续航能力。3D打印技术可以广泛应用于展会、商场、产品测试等环境,拥有个性化强、制作产品快以及价格低等优势。

据介绍,该项目拥有多台大型高精度工业设备以及桌面级小型设备,可制作尼龙、树脂等多种高韧性材料,公司的核心专利荣获科技部颁发的科技贡献奖,项目预计年产

值2亿元,税收超千万元。

全力冲刺四季度,拼出“全年红”

今年以来,徐州市云龙区全力以赴拼经济、抓发展,千方百计强招引、提进度,全区经济运行持续恢复向好。前三季度,全区GDP同比增长4.3%,服务业增加值(占GDP90.3%)同比增长4.6%(主城区第一)。1-10月份,一般公共预算收入29.6亿元、同比增长11.7%、税占比90.9%,总量、税占比主城区领先;限上社消零总额同比增长6.9%。

从对比中找差距,从交流中学经验。云龙区将全力聚焦全市“343”创新产业集群,突出抓好四大主导产业、两大新兴产业,加快构建云龙区“四主两新”产业体系。夯实产业基础,做大金融服务业、做强现代商贸业、做精商务会展业、做优文旅康养产业,加快发展科技服务业、大力发展战略性新兴产业,全力在发展城区经济上求突破;紧紧抓住项目建设这个“牛鼻子”,强化项目支撑,攻坚推进年度100个重大项目,推动早竣工、早投产、早入库、早增效,全力在提升产业质效上求突破;精准发力冲刺,持续加强经济运行组织调度,要素保障,全力在完成年度目标上求突破,努力为全市大局多作贡献。

郑磊 郑阳

鼓楼区:阅读,是最美的姿态

入冬后,天气渐寒,万物沉淀,无论是找一间安静的书屋,细品一些值得回味的文字,还是在家中泡一杯热茶、盖着毛毯静静读一本书,都是格外温暖而又惬意的事情。

阅读,作为一种全民素质的重要表现,对于城市的文化底蕴至关重要。倡导全民阅读、共建书香社会,鼓楼区深耕“阅读引领、阅读共享、阅读成长”三大板块,推广全民阅读“112”计划——建议市民每天读书1小时,每年读够12本书。让阅读成为一种生活方式。

拓展阅读阵地,全民阅读网络覆盖全区

今年前10个月,鼓楼图书馆借阅量突破80万人次。

不断拓展阅读阵地,鼓楼区先后建成1个区级图书馆、8个街道分馆、73个社区书屋。挂牌4个“国潮汉风”城市书房,打造15个图书馆流动分馆,实现市、区、街道三级阅读网络“通借通还”。辐射带动百余家实体书店,将全民阅读网络覆盖全区。

位于云创科技园的鼓楼图书馆,设置了少儿借阅区、特色阅读区等六大阅读区域,开辟苏轼文化专区、汉文化体验区等多处特色区域。

在这里,借书、读书是最基本的功能,还可以举办沙龙、录直播、典藏室、VIP阅读室等8个服务窗口功能齐全。

鼓楼区米兰城市书房是社区居民的“精神粮仓”。图书内容涉及文学、旅游、健康等,包罗万象。在车水马龙的闹市,让人们寻得一处静谧,收获一些能量。

窗外是清冽自由的风、高耸挺拔的树,窗内是书香氤氲,是互动和成长。坐落在植物园的“识光里”城市书房,引领“光合作用”式的阅读新时代,一度成为网红打卡地。

在金地商都4楼中影东方电影公园,在等待观影的时间里,可以逛逛入口处右首的流动图书馆,近2000册图书可供借阅。桌椅、沙发、台灯一应俱全,营造出温馨静谧的阅读氛围。

全区15个流动分馆,各个角落皆可共享书香

鼓楼区共有15个图书馆流动分馆,开进影院、养老院、部队……让人们在各个角落共享书香。

如何将阅读的意愿转化为行动?鼓楼区多个阅读场所的建设,让人们走出家门就能找到读书的地方。

即使不是周末,如苔·博库书城也有很多读者前来“充电”。重新装修后的如苔,新中式风格中流露出浓浓的传统文化气息。200多平方米的阅读区域,让每个读者都能寻觅



一个安静的角落,在书海中徜徉。

古朴厚重的木质家具、不同形态的古典宫灯,一人一书、一桌一椅,构成属于读书人的一方天地,让人不由得沉静下来。周末、节假日的特色读书活动更是拓展了多元文化体验。

淮海路上的树恩书城,3000平方米的建筑面积,三分之一区域打造成了阅读区。每个区域的装修风格迥然不同,甚至桌椅的高矮软硬都不一样,读者可以根据需求和喜好自由选择。很多年轻人选择在这里复习备考,一待就是一整天,中午和晚上书城还有简餐提供。



对于文艺青年来说,以文学社科类书籍为主的西西弗书店更具吸引力。来到这个风格鲜明的书店,点一杯咖啡、捧一本书,时光便在指间飞快流逝。

阅读场所的增多,为文化交流提供契机

阅读场所越来越多、越来越大,为鼓楼的文化交流提供了契机。文学讲座、主题展览、书画联展……多种多样的活动让书香传播得更远。

鼓楼区对于阅读领域的扶持可谓多方位、全覆盖。每年围绕世界读

书日、江苏书展、全民阅读春风行动等时间节点,打造“悦读鼓楼”读书节、全民阅读“七进”、微阅读空间等品牌活动,举办“名师领读”“好书分享会”“亲子伴读”等阅读活动近千场。

每年招募约50名荐读官组建成“悦读鼓楼”志愿服务队,活跃在线上线下各个角落。鼓楼图书馆馆长徐巍创建了视频号@巍书房,经常为网友推荐新书、畅谈人生感悟。

阅读,是美好的遇见。在鼓楼,市民一起享受阅读,不断成为更好的自己。

张晓培 鼓宣